



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年4月10日

連絡人：政風室主任胡文詩

連絡電話：(06)921-1699 轉 607

本署結合縣府邀集企業及公部門辦理綠能產業區辨圖利 與便民之法遵及座談

行政院推動綠色成長與「2050 淨零轉型」政策，著重多元綠能發展，法務部亦積極關注妨害綠能產業犯罪。為使國家綠能政策順遂推展，有效防制可能衍生之犯罪，並配合國家廉政建設行動方案，澎湖地檢署日前結合澎湖縣政府辦理「綠電倡廉·檢察守護」座談及法遵訓練。

本署檢察長周士榆表示，為避免不肖業者或公職人員藉機利益輸送從中牟利、黑道人士脅迫業者分包工程及恐嚇勒索等情事，本署結合警、調、廉政、海巡機關及主管、事業機關組成打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺，定期召開聯繫會議，以建立溝通無礙的聯繫管道，有效結合行政機關的專業能力，串連行政、司法資源，共同建立綿密而有效能的專業防制網絡。此外，為深化檢察機關與綠能產業之溝通交流，促進綠能產業法令遵循、誠信治理，建立犯罪通報機制，以達到防制妨害綠能產業發展犯罪目的，建立聯合訪視小組定期訪視各綠能企業，透過本聯繫平臺機制回饋相關業管機關參考，並鼓勵民眾及企業代表、公部門等勇於檢舉不法犯罪，本

署定積極嚴辦並確實保密檢舉人身分。

會中特由檢察長周士榆親自向與會綠能企業、民眾及機關代表講授有關綠能產業圖利與便民之解析，提出檢察機關對於妨害綠能產業發展犯罪的示警、分享成功偵辦案件、討論犯罪防制策略，並透過座談聽取綠能企業、民眾對於綠能產業推動的意見及說明政府打擊妨害綠能產業發展犯罪的決心，並強化業者對檢察機關、司法警察機關聯合執法團隊的信賴。



周檢察長與現場民眾、企業及公部門代表進行座談



周檢察長專題講授如何區辨綠能產業圖利與便民之法令遵循